

浙江省民政厅召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议

日前,浙江省民政厅召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,并结合民政工作,研究贯彻落实意见。厅党组书记、厅长陈斌主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,对标对表省委十五届三次全会提出的工作要求,自觉把民政工作放到全省经济社会发展的大局中去谋划、去推进,奋力谱写好民政事业发展新篇章;要加大民生保障力度,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴;要切实防范民政领域重大风险,强化风险意识,加强行业管理,深化社会治理,为亚运

会、亚残运会顺利召开创造和谐稳定的社会环境。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在四川和陕西汉中考察时的重要讲话精神,做到学用结合,推动民政工作高质量发展;要深入推进乡村振兴,学习运用“千万工程”经验,聚焦聚力扩中提低和山海协作工程,加快推进乡村治理体系现代化,加强农村困难群众返贫风险预警;要持续巩固主题教育成果,高质量开好领导班子专题民主生活会和基

层党组织组织生活会。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设系列重要论述,中央八项规定及其实施细则精神,紧密结合主题教育,扎实开展专项整治工作;要以身作则、率先垂范,一级做给一级看,一级带着一级干,扎扎实实推进作风建设取得实效;要对照整治重点,全面开展自查自纠,深入查找问题,扎实开展整改,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,进一步增强做好新时代新征程民政领域网络安全的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要围绕群众关心关切服务事项,优化完善网络服务流程,稳妥推进“互联网+”在民政领域的应用;要开



展安全教育整顿月活动,召开一次动员部署大会、组织一轮安全专题会议、开展一次安全警示教育、进行一次安全问题隐患排查、组织一次制度规定全面梳理、建立一套长效机制。

会议还传达了学习了习近平总书记近期其他重要讲话、重要

回信精神等,对《浙江省深化落实“三个区分开来”要求健全容错纠错机制激励干部担当作为实施办法》进行学习部署。

厅领导班子成员,厅机关各处室、厅属各单位主要负责人,驻厅纪检监察组有关同志参加会议。(据浙江省民政厅)

江苏省民政厅召开全省民政系统社会组织党建工作经验交流暨社会组织登记管理重点工作推进会

8月3日至4日,江苏省民政厅在太仓市召开全省民政系统社会组织党建工作经验交流暨社会组织登记管理重点工作推进会,总结近年来社会组织党建经验,强化党建引领社会组织高质量发展,进一步推进全省社会组织登记管理年度重点工作。厅党组成员、副厅长张燕出席会议并讲话。

会议充分肯定了全省社会组织党建工作成效,指出各级登记管理机关要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察江苏重要讲话精神,强化政治自觉、思想自觉和行动自觉,在理论与实践结合、党建与业务融合上下功夫、见实效,推动社会组织形成党建强、治理优、作用大、发展好的生动局面;要把高质量发展作为工作标准,按照党中央和省委的部署要求,以更大的责任和担当探索符合社会组织实际的党建工作方法,推动党建工作高质量开展;要把工作成效作为衡量标尺,充分发挥社会组织党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极打造“苏社有为促发展”“苏社有为共振兴”“苏社有为稳就业”“苏社有为同治理”等系列品牌,将党建工作成效体现在促进社会组织规范发展、作用发挥的实际成效上。

会议强调,全省各级民政部门要按照中央和省委省政府决策部署,对标民政部“十四五”规划中期评估要求,持续改革创新,不断拓展社会组织孵化培育方式、完善社会组织综合监管体系、推动社会组织作用发挥;要突出重点工作任务,做好打击整治非法社会组织、行业协会商会乱收费等重点任务,落实好民政部“社会服务机构非营利监管”和“完善社会组织退出机制”两个观察点任务;要创新工作方式,通过建立统筹协调机制、提高管理服务水平、推进政府购买服务、加强队伍建设、加大社会舆论宣传等方式,不断提升社会组织登记管理工作质量。

会议期间,参会人员实地参观了太仓市娄东街道景瑞社区党群服务中心、太仓市社区和社会组织服务中心,张家港市民政局介绍了社会组织廉洁合规建设工作经验。南京市、常州市、苏州市、淮安市、泰州市、宿迁市、太仓市民政局和部分社会组织围绕党建工作情况、经验做法作了现场交流,各设区市民政局围绕上半年重点工作进展情况进行了汇报。

各设区市民政局分管负责同志、社会组织管理局(处、办)主要负责同志和张家港市、太仓市民政局负责同志,以及部分社会组织负责人参加了会议。

(据江苏省民政厅)



广东省民政厅召开全省民政系统推进主题教育重点民生项目视频调度会

8月1日,广东省民政厅召开全省民政系统推进主题教育重点民生项目视频调度会。厅党组书记丁红都出席并讲话。厅长张晨作工作部署。省委主题教育第八巡回指导组有关负责同志到会指导。

会议强调,全省各级民政部门要认真贯彻落实习近平总书记关于主题教育的重要讲话和视察广东重要讲话、重要指示精神,以更加强烈的责任感紧迫感深入推进重点民生项目。始终坚持以人民为中心,贯彻落实省委“1310”具体部署,对照省民政厅主题教育11项重点民生项目清单,强化督导推进,加强统筹协调,以重点民生项目的有力实施助力民政事业高质量发展。要进一步加强组织领导,确保重点民生项目取得更加丰硕、实实在在的成果。切实担起政治责任,注重把准政策,加强分析研判,及时解决问题,加大督促调度力度,确保成效。要进一步抓实抓细各项任务,推动主题教育走深走实。始终坚持把重点民生项目作为主题教育重要内容和民政重点工作任务,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等方面,常抓不懈、一抓到底,推动主题教育取得成效。

会议要求,要聚焦老年人需求,加强养老服务体系建设。健全基本养老服务体系,将农村养老服务纳入省委“百千万工程”重点任务统筹推进。深化“长者饭堂”建设用心用情为民办事实,加快特殊

困难老年人家庭适老化改造工作。要聚焦困难群众,扎实兜牢兜好民生底线。落实落细基本生活救助制度,形成“物质+服务”的救助模式。深入推进儿童福利机构优化提质创新转型,提升“精准化管理、精细化服务”水平。督促指导“双百工程”社工站聚焦困难群众和特殊群体开展服务,打造一批服务品牌项目。要聚焦高质量发展,发挥民政职能作用。持续动员全省社会组织及会员企业积极参与“百城千社万企助就业”等相关活动,进一步调整优化全省社区社会组织发展路径,提供政策支持和资源保障。加强婚姻登记“跨省通办”规范办理,强化殡葬服务保障能力。要聚焦百千万工程,提升民政服务水平。深入开展“乡村著名行动”和“提升地名管理服务水平 助力百千万”活动,不断织密织好地名网络,提振乡村精气神。在慈善帮扶方面,要发掘需求、催生供给、跟踪服务,为供需双方精准有效对接资源提供强力保障。

会上,广州、深圳、惠州、汕尾、东莞、中山、肇庆等7市作视频连线交流发言,部分地市作书面交流。

广东省民政厅各分管厅领导,厅机关及省社会组织管理局各处室主要负责人;厅学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及工作专班全体人员,在分会场参会。各地级以上市民政局领导班子成员,局机关有关(处)室负责同志在分会场参会。(据广东省民政厅)